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У статті проаналізовано зарубіжний досвід підготовки майбутніх учителів 

початкової школи до застосування проєктної діяльності. Встановлено, що використання 
навчальних проєктів є важливим в умовах Нової української школи. Акцентовано на тому, 
що для якісного виконання школярами навчальних проєктів необхідно готувати до цього 
виду діяльності майбутніх педагогів ще під час їхнього навчання в закладах вищої освіти. 
Проаналізовано особливості підготовки майбутніх учителів початкової школи в різних 
країнах світу (Франція, Великобританія, Польща, Словаччина, Словенія, Болгарія). Аналіз 
зарубіжного досвіду Франції, Великобританії, Польщі, Словаччини, Словенії, Болгарії дав 
змогу зробити висновок про актуальність проєктних технологій у підготовці майбутніх 
учителів початкової школи. На основі вивчення освітніх програм, за якими готують 
здобувачів з початкової освіти низки європейських університетів, з’ясовано, що майбутні 
вчителі початкових класів під час професійної підготовки в закладі вищої освіти мають 
набути відповідних компетентностей з організації проєктної діяльності, знати 
різноманітні інноваційні технології навчання, зокрема проєктну технологію, виконувати 
різноманітні освітні проєкти. Професіоналізм та швидкість входження фахівця у 
професійне середовище безпосередньо залежать не лише від його знань, умінь та навичок, 
а й від підготовленості до діяльності в сучасних умовах, здатності до проєктування та 
впровадження проєктної технології. 

У зв’язку з цим в окремих університетах запроваджено спеціальні дисципліни за 
вибором, зокрема – «Освітні проєкти» в Педагогічному університеті імені Комісії 
національної освіти в Кракові та низку інших. 

Доведено, що перспективи подальших досліджень полягають у розробленні системи 
підготовки майбутніх учителів початкової школи до реалізації проєктної технології у 
професійній діяльності та експериментальної перевірки її ефективності. 

Ключові слова: початкова школа, майбутні вчителі початкової школи, проєкти, 
проєктна технологія, проєктна діяльність, професійна підготовка, зарубіжний досвід. 

 
Постановка проблеми. Сьогодення вимагає від майбутнього вчителя початкової 

школи бути інтелектуально розвиненим і соціально активним, впроваджувати новітні 
технології і засоби навчання для виконання своєї професійної функції – підготовки учнів 
до співіснування в соціумі. У руслі такого бачення особливостей підготовки вчителів 
початкової школи до педагогічної діяльності необхідно визначити ті чинники, що суттєво 
впливають на модернізацію професійної підготовки майбутніх педагогів (гуманізація 
освіти, перехід до реалізації нових стандартів освіти, застосування принципів особистісно 
зорієнтованого й компетентнісного підходів в освітньому процесі, педагогіка 
співробітництва). 

Сучасні педагогічні технології сприяють підвищенню рівня фахових 
компетентностей та професіоналізму майбутніх учителів початкової школи. Їхня 
професійна підготовка в закладах вищої освіти має забезпечувати розвиток педагогічного 
мислення та вміння застосовувати технології навчання. Цьому має сприяти використання 
в освітньому процесі ефективних методів і прийомів навчання, спрямованих на 
зменшення трудомісткості пошуку прийнятних рішень і підвищення інтелектуальної 
творчої продуктивності учнів. 
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З першого вересня 2018 року в Україні учні початкової школи розпочали навчатися 
відповідно нового Державного стандарту початкової освіти. У цьому документі зазначено, 
що основним завданням початкового навчання є оволодіння учнями ключовими 
компетентностями (Державний стандарт початкової освіти…, 2018). Звідси зрозуміло, 
що формування й розвиток компетентної особистості учня можливий лише за наявності 
відповідного рівня сформованості компетентностей учителя. Зокрема, для того, щоб 
школярі вміли якісно виконувати навчальні проєкти, необхідно готувати до цього 
майбутніх педагогів ще під час їхнього навчання в закладах вищої освіти. 

Проблему використання проєктних технологій у підготовці майбутніх педагогів в 
Україні досліджували І. Бартєнєва, І. Бей, Л. Божко, Н. Грицай, В. Драченко, С. Іванова, 
С. Мантуленко, О. Ролінська та ін. Погоджуємося з Н. Грицай у тому, що використання 
проєктної технології в освітньому процесі підготовки майбутніх педагогів дає їм 
можливість не тільки засвоїти нові знання, зрозуміти міжпредметні зв’язки, а й розвинути 
та вдосконалити проєктувальні уміння, навчитися методично грамотно організовувати 
проєктну діяльність школярів (Грицай, 2020).  

Основні тенденції розвитку проєктної технології у зарубіжній педагогіці XX століття 
визначила О. Огієнко (Огієнко). Проте детальнішого вивчення потребують питання 
аналізу зарубіжного досвіду та впровадження кращих надбань у практику роботи 
сучасних ЗВО.  

Мета статті: проаналізувати зарубіжний досвід підготовки майбутніх учителів 
початкової школи до використання проєктної технології. 

Виклад основного матеріалу. Проєктна технологія, яку вважають однією з 
провідних технологій XXI століття, є особистісно зорієнтованою технологією навчання, в 
основі якої – усвідомлення унікальної сутності кожного учня, його індивідуальності. Під 
час використання цієї технології роль учителя змінюється з транслятора знань у 
помічника та консультанта, який створює особливе навчальне середовище. 

Теоретичний аналіз наукової літератури дає підстави стверджувати, що метод 
проєктів був широко поширеним у зарубіжній школі, зокрема в США, Ізраїлі, 
Великобританії, Німеччині, Італії, Бельгії, Фінляндії, Нідерландах та інших країнах. 

У Європейському Союзі професії вчителя відводять надзвичайно важливу роль. 
Підготовка майбутнього педагога залежить від традиційних аспектів професійної 
діяльності, адже вчителя сприймають як кваліфікованого виконавця закономірностей 
ефективного навчання, а також як інноватора, дослідника професійної діяльності, 
технологічно компетентнісного комунікатора, активного учасника використання 
проєктної технології в навчальному середовищі взаємодопомоги й підтримки. Тому в 
умовах становлення Нової української школи важливо враховувати зарубіжний досвід 
підготовки майбутніх учителів початкової ланки освіти до використання проєктної 
технології.  

У різних країнах є своя специфіка підготовки вчителів початкової школи. Так, у 
Франції навчання майбутніх учителів початкової школи загалом триває п’ять років: 
спочатку три роки відбувається академічна підготовка з навчальних дисциплін 
спеціально-предметного та загальноосвітнього циклів, що є теоретичною базою з усіх 
основних напрямів роботи початкової школи, потім два роки здобувачі отримують 
професійно-педагогічну освіту в університетах підготовки учителів (Universitaire de 
Formation des Maîtres). 

Упродовж перших двох років навчання, присвячених академічним знанням, 
здобувачі поглиблено вивчають педагогіку, ознайомлюють з теорією та методиками 
навчанням, організацією роботи з проєктами; зокрема, у блоці «Педагогічні технології і 
методи» майбутні вчителі не лише детально вивчають кожен метод, а також вчаться 
проєктувати їх на практиці (Харченко, 2013, с. 98). 

Сучасна модель професійно-педагогічної підготовки вчителів у Франції передбачає 
використання дискусій, виконання проєктів, аналіз педагогічних ситуацій, перегляд 
педагогічних відеофільмів, моделювання, мікровикладання тощо. 
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Для Великобританії характерна двохступенева (бакалавр, магістр) професійна 
підготовка вчителів початкової школи. Молодий учитель також повинен пройти впродовж 
року випробувальний термін у досвідченого педагога-наставника (Зарубіжний досвід 
професійної підготовки педагогів…, 2017, с. 71). 

Професійна підготовка вчителів початкової школи відбувається поетапно: 
– 3–4-річне навчання в педагогічному коледжі на програмі «Бакалавр освіти» 

(Bachelor of Education), що забезпечує загальну, спеціально-предметну педагогічну 
підготовку здобувачів; 

– університетська однорічна програма професійної підготовки вчителів (PGCE) на 
базі бакалаврської освіти; на цьому етапі педагог формується як професіонал та отримує 
диплом професійної придатності; 

– 1 рік підготовки фахівців вищої кваліфікації з отриманням диплому магістра освіти 
(Magister of Education) (Бахмат, 2017, с. 167). 

Розглянемо досвід університетів Республіки Польща. Учителів початкової школи тут 
готують, зазвичай, на п’ятирічних магістерських студіях (Studia jednolite magisterskie) 
упродовж 10 семестрів. Найчастіше здобувачі опановують одночасно дошкільну 
педагогіку та педагогіку початкової школи. 

Здобувачі вищої освіти Педагогічного університету імені Комісії національної освіти 
в Кракові (Uniwersytet Pedagogiczny im. Komisji Edukacji Narodowej w Krakowie), які 
навчаються за спеціальністю «Педагогіка дошкільна та початкова» (Pedagogika 
przedszkolna i wczesnoszkolna) опановують дисципліну «Projekty edukacyjne» («Освітні 
проєкти»), на якій ознайомлюються із сутністю проєктів, їх особливостями та методикою 
використання в освітньому процесі початкової школи і в дошкільному вихованні дітей. 

У відповідній освітній програмі зазначено, що випускник повинен мати практичні 
навички, які дають йому можливість надійно оцінити авторські освітні проєкти, а також 
програмувати інноваційні взаємодії та стратегії роботи з дітьми дошкільного та раннього 
шкільного віку (Pedagogika przedszkolna i wczesnoszkolna. Uniwersytet Pedagogiczny im. 
Komisji Edukacji Narodowej w Krakowie). 

В Інституті педагогіки Природничо-гуманітарного університету в Сельдцях 
(Uniwersytet Przyrodniczo-Humanistyczny w Siedlcach) навчальним планом спеціальності 
«Педагогіка дошкільна і початкова» (Pedagogika przedszkolna i wczesnoszkolna) 
передбачено вивчення обов’язкової навчальної дисципліни «Методика суспільної та 
природничої освіти в 1-3 класах» («Metodyka edukacji społeczno-przyrodniczej w klasach 
I–III»), зміст якої містить матеріал про навчальні проєкти для учнів початкової школи. 
Крім того, здобувачі вивчають вибіркову навчальну дисципліну «Педагогічні інновації в 
дошкільній та початковій освіті» («Innowacje pedagogiczne w edukacji przedszkolnej i 
wczesnoszkolnej»), під час опанування якої майбутні педагоги детальніше 
ознайомлюються з інноваційними технологіями, зокрема з проєктною технологією у 
початковій школі (Instytut Pedagogiki. Uniwersytet Przyrodniczo-Humanistyczny w 
Siedlcach).  

У підготовці майбутніх учителів початкової школи проєкти активно застосовують 
також у Гуманітарно-економічній академії в Лодзі (Akademia Humanistyczno-Ekonomiczna 
w Łodzi) (Akademia Humanistyczno-Ekonomiczna w Łodzi). Так, цікавим для студентів є 
проєкт «LEARN, CREATE, EXPLORE!», під час виконання якого майбутні педагоги 
підвищують свою дидактичну компетентність. Для майбутніх учителів початкової школи 
та педагогів-практиків проводять різноманітні семінари, як-от: «Навчальні проекти 
в 1–3 класах» («Projekty edukacyjne w klasach 1-3») під керівництвом Б. Дибовської 
(Bożena Dybowska) (Warszawskie Centrum Innowacji Edukacyjno-Społecznych i Szkoleń). 

У закладах вищої освіти Словацької Республіки теж неабияке значення надається 
використанню проєктів в освітньому процесі. Готують учителів початкової школи на 
бакалаврському (3 роки) та магістерському (2 роки) рівнях. Так, на педагогічному 
факультеті Університету Коменського в Братиславі (Univerzita Komenského v Bratislave) 
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майбутні вчителі початкової школи здобувають низку умінь, серед яких – «розробити та 
реалізувати дослідницький проєкт в освітніх науках» (Katedra predprimárnej a primárnej 
pedagogiky. Pedagogická fakulta Univerzita Komenského v Bratislave). 

В освітній програмі «Учитель початкової школи» магістерського рівня педагогічного 
факультету Пряшівського університету (Prešovská univerzita v Prešove) (Prešovská 
univerzita v Prešove) однією з компетентностей визначено здатність застосувати теоретичні 
знання про запропонований навчальний проєкт із використанням психодидактичних 
аспектів навчання та з акцентом на поєднання окремих компонентів і етапів навчального 
процесу (Pedagogická fakulta Prešovskej univerzity v Prešove). 

В Університеті Матея Бела (Univerzita Mateja Bela) в місті Банська Бистриця 
здобувачі педагогічного факультету спеціальності «Дошкільна педагогіка та педагогіка 
початкової освіти» («Predškolská a elementárna pedagogika») беруть участь в 
різноманітаних освітніх проєктах: «Створення веб-порталу методичного забезпечення 
навчання іноземних мов у початковій школі», «Компетентності лідера в освітньому 
середовищі в контексті його особистісних схильностей та ефективності», «Емоційна 
гнучкість: стратегії регуляції емоцій у мінливих умовах як захисні фактори 
психологічного здоров’я» та ін. (Pedagogická fakulta Univerzita Mateja Bela v Banskej 
Bystrici). 

У Словенії в Мариборзькому університеті майбутнім учителям початкової школи 
надають значну педагогічну підготовку. Зокрема, вивчення низки педагогічних дисциплін 
(«Педагогіка», «Дидактика», «Дидактичний практикум з природознавства і технологій», 
«Суспільствознавчий педагогічний практикум», «Дидактика природознавства і 
технологій», «Дидактика пізнання довкілля і суспільства», «Дидактика математики», 
«Дидактика словенської мови та літератури», «Дидактика музичного мистецтва», 
«Дидактика образотворчого мистецтва», «Дидактика спорту», «Позакласна робота з 
пізнання навколишнього середовища та суспільства», «Робота з батьками», «Дидактика 
літератури в нових медіа») передбачає різні інноваційні технології навчаннятакож і 
проєктну технологію (Univerza v Mariboru, Pedagoška fakulteta). 

У Болгарії підготовці вчителів початкової школи теж надають належної уваги. 
Наприклад, у Пловдивському університеті «Паїсій Хилендарський» здобувачі навчаються 
спочатку 4 роки на бакалавраті за спеціальністю «Педагогіка початкової школи» 
(«Начална училищна педагогика»), а потім 1,5–2 роки в магістратурі за спеціальністю 
«Дошкільна педагогіка та педагогіка початкової школи» («Предучилищна и начална 
училищна педагогика»). Метою магістратури є підготовка висококваліфікованих 
педагогічних кадрів, які володіють знаннями, вміннями та компетентностями для 
ефективного використання сучасних технологій навчання з метою підвищення якості 
освіти, збагачення змісту навчання, впровадження інноваційних технологій і методів у 
навчання (Пловдивски университет «Паисий Хилендарски»).  

Основними навчальними курсами є: 
1. Технології навчання: болгарській мові та літературі, математиці, людині, 

суспільству та природі, образотворчому мистецтву, музиці, техніці та підприємництву, 
фізичному вихованню та спорту в дошкільних навчальних закладах та на початковому 
етапі середньої школи. 

2. Інтегрована освіта. 
3. Інформаційно-комунікаційні технології в освіті та роботі в цифровому 

середовищі. 
4. Інновації в освіті (в тому числі і проєктні технології) (Пловдивски университет 

«Паисий Хилендарски»).  
Висновки. Отже, зарубіжний досвід країн щодо професійної педагогічної підготовки 

вчителя початкової школи є важливим чинником формування теоретико-методичних 
засад підготовки вчителів початкової школи в українських закладах вищої освіти. 
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Повернення до методу проєктів сьогодні відбувається досить інтенсивно та стає 
важливим компонентом цілком розробленої і структурованої системи освіти. Здобувачі 
вищої освіти набувають досвіду вирішення реальних проблем, споглядаючи на майбутнє 
самостійне життя, які проєктують у навчанні. 

Підготовка майбутніх учителів початкової школи до використання проєктної 
технології має базуватися на вивченні зарубіжного та вітчизняного досвіду, врахуванні 
новітніх тенденцій у галузі освіти й проєктуванні змісту, методів та форм навчання, 
адекватних прогнозованим проблемам і потребам суспільства. Дотримання цих вимог 
суттєво підвищить якість підготовки, а відтак – і якість роботи, яку виконуватимуть 
фахівці. Професіоналізм та швидкість входження фахівця у професійне середовище 
безпосередньо залежать не лише від його знань, умінь та навичок, а й від підготовленості 
до діяльності в сучасних умовах, здатності до проєктування та впровадження проєктної 
технології. 

Аналіз зарубіжного досвіду Франції, Великобританії, Польщі, Словаччини, Словенії, 
Болгарії дав змогу зробити висновок про актуальність проєктних технологій у підготовці 
майбутніх учителів початкової школи. 

Перспективи подальших досліджень полягають у розробленні системи підготовки 
майбутніх учителів початкової школи до реалізації проєктної технології у професійній 
діяльності та експериментальної перевірки її ефективності. 
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FOREIGN EXPERIENCE OF FUTURE PRIMARY SCHOOL TEACHER TRAINING 

IN PROJECT TECHNOLOGY USAGE 
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The article analyzes the foreign experience of future primary school teacher training in 

project activities usage. It has been established that the usage of educational projects is essential 
in the conditions of the New Ukrainian School. Emphasis is placed on the fact that for high-
quality implementation of educational projects by schoolchildren, it is necessary to prepare 
future teachers for this type of activity even during their studies in higher educational 
institutions. The peculiarities of future primary school teacher training in different countries 
(France, Great Britain, Poland, Slovakia, Slovenia, and Bulgaria) are analyzed. The analysis of 
the foreign experience of France, Great Britain, Poland, Slovakia, Slovenia, and Bulgaria has 
made it possible to draw a conclusion about the relevance of project technologies in the course 
of future primary school teacher training. Based on the study of the educational programs that 
prepare students majoring in primary education at a number of European universities, it has 
been found that future primary school teachers should acquire relevant competencies in the 
organization of project activities, know a variety of innovative learning technologies, in 
particular project technology, carry out various educational projects in the course of 
professional training at higher educational institutions. Professionalism and the pace of a 
specialist’s entry into the professional environment depend on their knowledge, abilities, and 
skills, readiness to operate in modern conditions, and the ability to design and implement project 
technology. In some universities, specific optional disciplines have been introduced, i.e., 
«Educational Projects» at the Pedagogical University of the National Education Commission in 
Krakow. 

It has been proven that the prospects for further research lie in the development of a 
system of future primary school teacher training in project technology usage in the course of 
professional activities and experimental verification of its effectiveness. 

Keywords: primary school, future primary school teachers, projects, project technology, 
project activity, professional training, foreign experience. 
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